

中共内蒙古自治区重点民营企业委员会和内蒙古自治区民营经济发展服务局挂牌成立

黄志强出席

本报5月7日讯(记者 李永桃)5月7日,中共内蒙古自治区重点民营企业委员会和内蒙古自治区民营经济发展服务局挂牌成立。自治区党委书记、自治区常务副主席黄志强出席挂牌仪式。

我区举办纪念中国红十字会成立120周年主题活动

本报5月7日讯(记者 李存霞)5月8日是第77个“世界红十字日”,5月6日至12日为“红十字博爱周”。5月7日,由自治区红十字会主办的纪念中国红十字会成立120周年暨2024年“红十字博爱周”活动在呼和浩特市举行。

高质量发展体制机制改革的重大举措,标志着广大民营企业在内蒙古有了“娘家人”“店小二”。

两个机构旨在以企业心为中心、以企业事为事,制定支企惠企硬措施,搭建政企“连心桥”,千方百计帮助民营企业解决好营商环境、筹资融资、要素保障等突出问题,给企业家吃下“定心丸”,让企业家成为“座上宾”、有钱赚。

当天,2024年“博爱一日捐”活动同步启动。据介绍,2023年,全区各单位积极组织干部职工参与“博爱一日捐”活动,全区红十字系统共收到“博爱一日捐”捐款1.46亿元,用于人道公益项目、人道救助品牌项目和备灾储备等相关工作。

□本报记者 蔡冬梅 通讯员 雷媛媛

暖阳铺满灿灿的樱桃大棚屋顶,位于棚顶的智能感温探头敏锐地检测到了室外气温超过了23℃,便自动启动日照模式,打开了棚外的保温层。霎时间,倾泻而下的阳光与樱桃的馥郁果香产生光合作用形成了特有的芬芳……

张绍民深吸一口气,指着正缓缓打开的保温层说:“你可别小看了这套智能控温设备,年产7000斤的大樱桃,全靠它。”张绍民是包头市昆都仑区卜尔汉图镇乌兰计二村村民,大学本科学历的果树农学专业。2017年,他承包了50亩村集体土地,开始种植各种名优品种的大樱桃。

“种果蔬大棚固然要吃苦出力,但更应该懂得科技兴农。”张绍民告诉记者,注册成立花果飘香种植养殖农民专业合作社后,他决定转变传统种地的思维,引进了智能控温系统,通过手机APP对大棚内的温度、湿度、地温、水分进行全面掌握和科学管理,自动喷淋灌溉、智能控温调温、提高光合速率……



新技术加持 新理念赋能 新管理增效

“新农人”从会种地到“慧”种地

“叶片颜色偏淡还带这种斑点,很有可能是土壤缺铁……”

“要会看手机上监测的波谷曲线,水指数低于6,就要给果树补水……”

站在樱桃大棚里的田埂上,张绍民经常以植株的叶貌为例,以智慧控温的手机APP为书本,向慕名前来求教的村民传授带有泥土味儿的种植

技巧。“1月种草莓茄子,2月种豆角,3月种麒麟西瓜,今年秋天我再新增两棚大樱桃,全年都有好收成。”边听边记的乌兰计二村村民史秀丽告诉记者,自从她家也引进了这套智慧控温调温系统后,她终于不必再天天跟土疙瘩较劲劲儿,白天腾出时间来张绍民这儿学习最时兴的农业科学知识,让她对面朝黄土背朝天的农民职业有了更体面的认识。

数据显示,2023年,昆都仑区组织80余名农村牧区实用人才帮带培养600余名农牧民,开展线上线下专题培训会13次,覆盖1600余名农牧民。

近年来,昆都仑区引进内蒙古三棵杨农民种植养殖专业合作社,对300

亩58栋老旧温室进行基础设施改造,引进特色品种10余种,种植结构和品质得到不断丰富和提升。持续改进应用玉米密植高产精准调控技术1项、推广南瓜新品种5个、走入全国市场洋葱品种1个,有效提升了昆都仑区农业优良品种数量。利用“小鹿巡田”APP开展耕地保有量和永久基本农田精准保护,进一步建立了完善的耕地保护网格化管理体系。“一系列新技术加持、新理念赋能、新管理增效的举措,正成为昆都仑区以新质生产力撬动乡村振兴的新杠杆。”昆都仑区农牧局局长韦宏宇说。

前几天,张绍民接到了来自乌兰察布市种植户杨进的视频电话。“张大哥,上次听了你的讲课后,回来我就改进了种植技术,今年我的大樱桃又大又甜。”隔着屏幕,两个“新农人”互相分享着丰收喜悦。

鄂尔多斯市鄂托克前旗第二小学将提高国家通用语言文字教育质量与立德树人、教学常规、能力培养目标相结合,师生的国家通用语言文字应用能力得到全面提升。3年来,学校连膺两届鄂尔多斯市规范汉字书写大赛小学生组团体一等奖,2023年取得个人赛一等奖、两个二等奖、一个三等奖的优异成绩,同年摘得自治区规范汉字书写比赛季军奖牌。

鄂托克前旗第二小学始终将教师的基本功培训作为提升教师基本素养的关键,系统组织开展“三字一话”工程,即钢笔字、粉笔字、毛笔字、普通话训练工程。根据教师入职年限及基本功综合素质能力实施分层培训,同时采取“走出去、请进来”和青蓝工程的学习模式,邀请名家大师进校园、组织教师到全国各地进行培训,充分发挥老教师、骨干教师的传帮带作用,通过“普通话每日朗读”和“校长带你读经典”进行教师普通话训练,夯实青年教师的基本功,不断提升教师团队的规范书写及普通话使用能力水平,从而促进学生相应能力的发展和提升。

同时,以学校图书室、楼道读书角、班级读书角以及家庭读书角构建起多维立体的阅读空间,通过读书沙龙、读书日记展评、读书交流会、书香班级和书香家庭评选等活动,构建学校、教师、学生、家长四位一体的“幸福大阅读”工程,累计评选书香少年182名、书香班级18个、书香家庭176户,达到了建一校阅读环境、聚一群书香教师、育一校书香少年、带一批书香家庭的浓厚文化氛围。

学校还利用阅读节、语言艺术节搭建传统文化赛事平台,每年组织开展校内诵读比赛两次,以班级和部室为单位进行经典诵读比赛;以个人和班级为单位组织书法作品展示活动,听写比赛不仅调动了学生诵读和书写的积极性,更让隽永的文学和博大精深的中国文化在学生心里生根发芽。

“目前全旗推广第二小学的有效做法,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线和立德树人目标,充分发挥学校的基础和主阵地作用,推动养成规范表达的良好习惯,让国家通用语言文字赋能学生全面发展,终身发展。”鄂托克前旗教育体育局局长、工委办公室主任邵伟说。

学好国通用语 拥抱美好未来

□本报记者 王玉琢 通讯员 崔淑桃

“五一”大数据 市场潜力加速释放 我区重点商圈客流量同比增加60%

□本报记者 高慧

塞上老街、大召寺、将军衙署博物馆……“五一”假期,有不少身着民族服饰,化着精致妆容的“公主和王子”们在呼和浩特市这些热门景点打卡拍照。近年来,写真约拍已成为不少人的新晋过节仪式,每逢节假日,都会迎来一次小高潮。

和浩特旅游的宋女士告诉记者。今年4月才从重庆到呼和浩特的摄影师梁木,刚抵达这个城市就被这里巨大的市场热情所震撼。“很意外的我有了热度,每天线上咨询的顾客有上百人,根本回复不过来,为了确保拍摄质量,我在一天大概能拍2组客人。目前我的档期已经排到3个月后。”梁木告诉记者,拍真的顾客中,女生、情侣约拍的人比较多,学生、白领都有,顾客一般会先喜欢喜欢的拍照风格给摄影师看,确定完风格、地点、妆造再开始拍。“现在每天都是连轴转,感觉身体吃不消,前两天已经开始在线上招募新的小伙伴加入我的创业团队了。”梁木说。

■下转第4版

内蒙古跨区域人员流动量日均534.54万人次

本报5月7日讯(记者 高慧)“五一”假期,群众探亲、访友、旅游等出行需求旺盛,客流、车流持续保持高位运行,内蒙古跨区域人员流动量、高速公路日均车流量均创同期历史新高。据自治区交通运输厅消息,假期5天,内蒙古跨区域人员流动量累计2672.69万人次,日均534.54万人次,比2023年同期日均增长7.52%。

计31.90万人次,日均6.38万人次,比2023年同期日均上升23.37%;民航客运量累计36.70万人次,日均7.34万人次,比2023年同期日均上升5.03%。全区高速公路车流总量累计337.13万辆,日均67.43万辆,比2023年同期日均上升7.45%。客流量累计289.92万辆,占总车流量86%,日均57.98万辆,比2023年同期日均上升8.37%。货车流量累计47.21万辆,占总车流量14.00%,日均9.44万辆,比2023年同期日均上升2.17%。全区高速公路运行良好,收费站未发生拥堵情况,鄂尔多斯市、赤峰市、包头市、呼和浩特市、乌兰察布市的10个收费站日均车流量过万。

中国铁路呼和浩特局发送旅客89.2万人次

本报5月7日讯(记者 高慧)据中国铁路呼和浩特局集团有限公司消息,“五一”假期呼和浩特成为全国旅游热点城市,呼和浩特与北京间高铁登上12306售票热榜,中铁呼和浩特局集团公司共发送旅客89.2万人次,日均17.8万人次,同比增长2.2%。5月1日发送旅客23.99万人次,创单日发送旅客数量历史新高。

现在4月30日、5月1日和5月5日。中国铁路呼和浩特局集团有限公司实行高峰线列车运行图,单日最多开行列车125.5对,其中增开的高峰线列车8对、临时旅客列车20对。5月1日开行进京高铁列车42对,其中重联动车开行15对。

内蒙古机场集团运输旅客33.7万人次

本报5月7日讯(记者 康丽娜)记者从内蒙古机场集团获悉,“五一”假期,内蒙古机场集团共保障航班3607架次,运输旅客33.7万人次,同比增长13.3%。

其中,呼和浩特机场保障航班起降1622架次,运送旅客17.8万人次,同比分别增长14.1%和20.9%;支线机场共保障航班起降1985架次,运送旅客15.9

信用变资产 资产促诚信 诚信助融资 赤峰打造农村信用融资闭环模式

□本报记者 肖璐

“想不到有朝一日诚实守信能为我换来真金白银。”暮春时节,赤峰市敖汉旗贝子府镇后坟村农民关庆明凭借自身“信用”+后坟村“信用村”的双资质顺利获批信用贷款,养牛事业再获资金“活水”,“我家的牛达到了50头,日子越来越有盼头。”

好诚信促成融资敲门砖,赤峰市深入推进农村信用体系建设,实现“信用变资产 资产促诚信 诚信助融资”的信用融资闭环,进一步提升农牧民诚信意识,缓解融资难题。

眼下,正是春耕播种的好时机。在林西县林西镇冬不冷村,农民郭玉成正开足马力备战春耕。“今年饲料产业的行情肯定好。”郭玉成说,去年由于他缺乏足够的抵押物和担保,在发展饲料产业的过程中遇到了融资难题。

“是农村商业银行的‘及时雨’,解决了我的燃眉之急。”郭玉成说,得知他遇到融资困难,林西农村商业行随即开展了“信用”评定工作,让

亮诚信 展形象 开新局

他很快获得了50万元的信用贷款,有效解决了他资金缺口。

郭玉成口中的“信用”源自中国人民银行赤峰市分行推动农村信用体系建设工作的有力举措。该行指导金融机构通过综合考量营业网点地理位置、行政区域、道路走向、辖区面积、人员构成等因素,合理规划农村牧区管理片区,就近确定责任银行,联合村委会工作人员广泛开展“信用村”“信用乡(镇)”“信用户”“信用户”“信用乡(镇)”评定及整村授信工作,助力融资。

据中国人民银行赤峰市分行征信管理科工作人员介绍,该行指导涉农金融机构制定了《“信用户”“信用村”“信用乡(镇)”评定管理办法》,依照标准评定,逐步解决农户融资难问题。截至目前,赤峰市辖内涉农金融机构累计发放涉农信用贷款430亿元,同比增长28.66%。

差异资质可以重叠,授信额度会

更高。作为诚实守信的养殖大户,克什克腾旗红山乡福盛号村村民汤艳红迎来购羊期。“我们村是‘信用村’,我是‘信用户’,两项资质重叠让我的信用额度提升了10万元,一下子解决了我买羊还缺少8万元的难题。”

克什克腾旗农村商业行根据信用评定情况,试点开展差异化信贷政策,“信用户”单资质的农牧民,利率可下降2.16个百分点;取得“信用户”“信用村”双资质的农牧民,利率下降3.48个百分点;取得“信用户”“信用村”“信用乡(镇)”3项资质的农牧民,利率下降4.02个百分点。根据“信用”评定等级的不同,授信额度对应提升3万、6万、9万元不等,以实际优惠带动农牧民自主守信。

“只要咱们都做诚实守信的好村民,融资不再是难题,奋斗的劲头儿更足了。”汤艳红说,在福盛号村,农牧民切实体会到了诚实守信的好处,信用环境改善明显。

乌海供电公司实施“四项工程”凝聚发展动能

□本报记者 郝璐

近日,一场由内蒙古电力集团乌海供电公司电能计量中心、营销稽查中心共同开展的“心有榜样 行有力量”主题交流互动,为广大职工带来了一场精神洗礼。

本次活动由曾获得集团公司金牌工人、优秀师傅和乌海市“五好家庭”等多项荣誉的职工谢建军主讲。宣讲中,谢建军分享了他30余年的工作经验与感悟,工作、生活以及家庭中相互理解、相互扶持的点点滴滴。一场面对面的交流互动,让两个中心的青年职工收获满满,大家纷纷表示将努力在平凡的岗位上展现新气象、新担当、新作为。

如今,像这样的“榜样在身边”学习宣传教育活动已在内蒙古电力集团乌海供电分公司(以下简称乌海供电公司)常态化开展。活动通过一个个劳动模范、先进典型面对面分享先进事迹,先进典型脚踏实地立足岗位作贡献的精神转化成了广大职工做好

本职工作的强大动力。

近年来,乌海供电公司党委遵循“打基础、利长远”的工作思路,大力推进团队建设、人才培养、“三爱两不”精神文明建设和家庭家教家风建设“四项工程”,强信心、聚民心、暖人心、筑同心,持续提升基层思想政治工作的组织效能、教育效能、聚合效能与服务效能,以高质量思想政治工作助推企业高质量发展。

乌海供电公司党委以团队建设滋养文化沃土,持续巩固放大输电管理处“北疆楷模”的示范引领作用,提出团队建设工程。按照“聚力”阶段打造团队品牌,营造和谐团队、夯实工作业绩、塑造榜样引领持续深化团队建设;“塑魂”阶段梳理单位历史优秀文化基因,提炼团队核心理念,理念塑造形成共识;“正气”阶段以“信、精、行、扬”4步工作法引导团队文化向班组文化延伸;“铸形”阶段及时跟进宣传,加速理念渗透。内聚力外展形象的“四个阶段”,逐步建设具有公司特色的团队建设工程体系,指导和规范职工行为,

推动文化反哺团队,最终实现文化团结人、激励人的目的。

为推动文化反哺团队,最终实现文化团结人、激励人的目的。为推动文化反哺团队,最终实现文化团结人、激励人的目的。为推动文化反哺团队,最终实现文化团结人、激励人的目的。

着眼于企业长远发展,乌海供电公司党委提出人才培养工程,从人才引进、跟踪、培养和使用4个环节出发,制定人才体系建设方案、人才评价工作机制等,使人才培养规范化、全力打造“信仰坚定、能力突出、担当有为、清正廉洁”的乌海电力人才队伍。

同时,乌海供电公司党委坚持把家庭家教家风建设作为职工思想政治工作的外延,是职工立足长远、寻找、回归幸福的有效路径,以此从根本上解决职工

思想问题。运用“专家权威讲、职工贴心讲、青工体验讲”等形式大力营造注重家庭家教家风建设的浓厚氛围,普及家庭教育科学理念和正确方法。因电工作业特殊性,通过发送“安全家书”,开展“工作现场开放日”等系列举措,将思想政治工作做到职工家属身上。公司领导带头强化个人读书学习与子女成长成才相容并进,通过家企联动等措施引导职工减少应酬,回归家庭,鼓励职工积极参加公司各类文体活动,切实做好8小时外的思想政治工作。

多年来,“四项工程”持续发力不仅有力护航了企业高质量发展,同时也有效提升了职工的归属感、成就感、幸福感。如今,乌海供电公司成功打造出“阳光海供,点亮全城”等16个精品团队,并培养出“全国电力行业优秀技能选手”“全国优秀共青团干部”等一大批青年才俊,多名职工家庭荣获全国、自治区、乌海市“五好家庭”“最美家庭”“身边好人”等荣誉,乌海供电公司还先后荣膺“全国先进基层党组织”“自治区民族团结进步单位”等称号。